

# “五一”假期国内旅游出游2.74亿人次

## 同比增长70.83%

新华社北京5月3日电 文化和旅游部3日公布2023年“五一”假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，全国国内旅游出游合计2.74亿人次，同比增长70.83%，按可比口径恢复至2019年同期的119.09%；实现国内旅游收入1480.56亿元，同比增长128.90%，按可比口径恢复至2019年同期的100.66%。

假期中，全国共举办广场舞、群众歌咏、“村晚”等群众文化活动约4.75万场，参与人数约1.66亿人次。全国1.28万家A

级旅游景区正常开放，占A级旅游景区总数的86%，除北方部分省份因季节性原因外，全国大部分地区的旅游景区实现“应开尽开”。全国共举办营业性演出3.11万场次，票房收入15.19亿元，观演人数约865.49万人次。

旅游距离方面，游客出游半径和目的地游憩半径双提升，300公里以上的跨市、跨省游热度明显走高。携程3日发布的报告显示，用户出游半径较去年同期增长25%；跨省酒店预订占比超7成；国内景区门票量同比增长9倍，较2019年同期增长超

2倍；出境游订单同比增长近7倍。

旅游目的地方面，国内传统热点旅游目的地城市北京、杭州、大理、厦门热度不减，重庆、长沙、淄博等网红城市备受关注，亲子玩乐、非遗、休闲度假、乡村旅游等受到青睐。根据文化和旅游部数据监测，4月28日18时至5月3日6时，243个国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量7768.6万人次，平均每个集聚区每夜6.39万人次，较2022年同期增长114.5%。

## 俄方称挫败乌方无人机袭击克里姆林宫行动

俄罗斯克里姆林宫3日说，乌克兰试图用两架无人机袭击克里姆林宫，被俄方挫败。

俄方在声明中说，袭击发生在2日深夜，俄方用“电子战手段”击落这两架无人机，残骸落在克里姆林宫区域内，没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄总统普京当时不在克里姆林宫。

俄方称，这是“恐怖主义行径”，企图“刺杀”普京，俄方“保留在合适的时间和地点采取报

复措施的权利”。

乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克在社交媒体回应称，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

莫斯科市市长谢尔盖·索比亚宁3日宣布，从即日起，未经批准，禁止在莫斯科放飞无人机。

据俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，5月9日卫国战争胜利日当天，红场阅兵式将按计划举行。据新华社电

## 美国会将开银行危机听证会 银行股继续大跌

美国国会参议院银行委员会5月2日宣布，本月将召开三场听证会，听取今年3月先后关闭的两家区域性商业银行原管理层以及金融监管机构代表就这波银行危机作出解释。

这三场听证会将由参议院银行委员会主席、民主党参议员谢罗德·布朗主持。首场听证会定于4日举行。

5月16日的第二场听证会是“重头戏”，到场作证人士将包括硅谷银行前首席执行官格雷戈里·贝克尔、签名银行前行长埃里克·豪厄尔及前董事长、联合创始人斯科特·谢伊。这将是两家银行3月“爆雷”关闭前在任高管首次公开就其银行关闭的原因作出解释。

据美联社报道，布朗和委员会中级别最高的共和党人蒂姆·斯科特同月即联名致函上述银行代表，让对方做好到国会作证的准备，并警告说：“你们得为银行关闭负责。”

5月18日的第三场听证会则由负责监管商业银行的两大联邦机构代表出席作证，包括美国联邦储备委员会负责银行监管事务的副主席迈克尔·巴尔、联邦储蓄保险公司董事长马丁·格伦伯格。加利福尼亚州和纽约州金融监管机构代表也将作证。

美联储是硅谷银行的主要监管方，而联邦储蓄保险公司是签名银行的主要监管方。巴

尔作为美联储监管代表上月发布报告，认为硅谷银行关闭源于银行经营不善、相关监管法规过于宽松且执行松懈，呼吁银行业各层面严加整顿以防类似危机重演。

总部分别位于加州与纽约州的硅谷银行与签名银行因流动性不足、资不抵债等问题3月上旬先后被所在地政府关闭。联邦储蓄保险公司随即接管这两家银行，对其资产进行清算拍卖。同月，这两家银行的原储户存款及大部分资产、债务由另外两家银行收购。

5月1日，总部同在加州的第一共和银行正式关闭，经联邦储蓄保险公司火速组织拍卖，所有储户存款及大部分资产由摩根大通银行接手。这是不到两个月来关闭的第三家区域性银行，也是美国历史上规模第二大的银行关闭事件，仅次于华盛顿互惠银行2008年倒闭事件。当天正值美国新一周股市开盘日，银行股如同预期大幅下跌。

据路透社报道，2日纽约证券交易所银行股持续猛跌，主要涉及拥有大量未投保存款的中小型银行和商业银行。西部联盟银行跌了15%，太平洋西部银行跌了28%，其间均因波动过大而短暂停牌。

这一现象说明投资者担心3家商业银行迅速关闭的噩梦可能重演。据新华社电



新华社发

## 截至2022年底 全国共有共青团员7358.3万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布的中国共青团团内统计公报显示，截至2022年12月底，全国共有共青团员7358.3万名，共青团组织409.3万个。

其中，团的地方委员会0.3万个，基层团(工)委18.9万个，团(总)支部390.1万个。学校团组织186.8万个，团员4016.3万名；企业团组织81.4万个，团员657.9万名；机关事业单位团组

织35.0万个，团员445.1万名；城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织88.9万个，团员2012.2万名；社会组织和其他领域团组织17.2万个，团员226.8万名。

## 云南隆阳5.2级地震已致3人轻伤 抗震救灾工作有序开展

新华社昆明5月3日电 3日上午，云南省保山市抗震救灾指挥部召开新闻发布会通报，经初步排查，2日晚隆阳区发生的5.2级地震已造成3人轻伤，均已送往医院救治，无生命危险。

保山市副市长张云怡介绍，地震造成震中及周边民房，以及水、电、路、通信等基础设施不同程度损坏。目前，当地已组织救

援力量2400余人到现场开展抗震救灾工作，调拨帐篷365顶、折叠床734张、棉被1470床。隆阳区瓦窑镇及水寨乡、板桥镇房屋受损2805间，紧急避险37941人，转移群众11090人。

记者3日5时许赶到震中瓦窑镇时看到，当地正有序组织抗震救灾工作，通信正常，供电还未恢复。保山市抗震救灾指挥

部表示，将继续做好震情跟踪监视和地质灾害隐患排查工作，防止发生次生灾害，同时做好电力、通信、道路保通工作，尽快恢复震区群众生产生活秩序。

据中国地震台网正式测定，5月2日23时27分在保山市隆阳区发生5.2级地震，震源深度10千米；5月2日23时38分在隆阳区发生4.4级地震。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

### 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备	婚姻中介	●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52	年开厂1米75独居；优男87年1米76大专开公司；女69岁1米62事业；女93年1米64硬	士医生；女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富，电话13337758393
------	---------------------	------	---------------------	---	--

## 电网检修公告

2023年5月5日，国网镇江供电公司将在镇江市丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。



扫码下载“网上国网App”，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年5月4日